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Цели урока: 1. повторить уже имеющиеся знания о кубе;

                      2. познакомить со свойствами куба.

Задачи урока: 

образовательная – получить знания о свойствах куба путем исследования модели куба;

воспитательная – развить познавательный интерес, внимание учащихся;

развивающая – способствовать развитию критического мышления.

Тип урока: урок усвоения новых знаний и умений.

Приемы работы: анализ, обобщение, систематизация.

Формы работы: самостоятельная, групповая, коллективная. 

Оборудование: запись и рисунки на доске, «кластер», знаковые таблицы, модели куба.

                                                              Ход урока.

1. Оргмомент.

2. Оглашение темы и цели урока.

3. Определение ключевого слова темы (куб).

4. Фаза вызова.

1) Запишите личные ассоциации, связанные с ключевым словом темы, обсудите их в группе.

2) Составьте кластер на основе личных ассоциаций (варианты детей).

3) Сформулируйте определение куба.
4)  Затем вместе обсудим и составим кластер на доске, а дети заносят схему в тетрадь.

5. Фаза осмысления.

            5) Попытайтесь найти ответы на недостающие вопросы, заполнив знаковую    

                  Таблицу («Инсерт»).

√- знаю

+ - знаком

? – хочу узнать
	                                                 Понятие куба.
1) Куб является представителем большого семейства  многогранников.

2) Куб имеет три измерения: длину, ширину, высоту. 

3) Куб – это прямоугольный параллелепипед, у которого все измерения рав

    ны. 

Элементы куба.

4) Грани – это квадраты, из которых состоит поверхность куба.  
5) Ребра – это стороны граней (квадратов).    
6) Вершины – это концы ребер. 
7) Диагональ – это отрезок, соединяющий две противоположные вершины 

     куба, наиболее удаленные друг от друга.  
Свойства куба.
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Обсуждение. Что знали? Какая информация явилась новой? О чем хотели бы узнать 
                       подробнее?

На доске уже заготовлена модель куба. Один ребенок выходит к доске и показывает на ней все элементы. Остальные выполняют ту же работу в тетрадях.

Может вызвать затруднения 2 момента: диагональ и свойства куба.

         6) (О свойствах куба дети должны выяснить сами. Каждой группе предлагается мод

              ель куба). Ваша цель – исследовать его, т.е. обнаружить путем измерения,                  
              наблюдения, подсчета как можно больше свойств куба, обсудите их в группе и 

              запишите.

         7) Затем заслушиваем предложения каждой группы, обсуждаем вместе и дополняем 

             таблицу свойствами куба.
            - у куба все грани квадраты;

            - противолежащие грани параллельны;

            - все грани равны;

            - все ребра равны;

            - диагонали куба пересекаются и точкой пересечения делятся пополам;

            - точка пересечения диагоналей куба является его центром симметрии.
6.Фаза рефлексии.
    8) Дополните кластер недостающими понятиями (диагональ, свойства).
    9) Прием «Мозаика». Детям предлагается задать вопросы другим группам по 

        определенным понятиям.

1 группа: Грани куба (чем являются грани куба, каким свойством обладают грани,

                                     сколько их, какие грани называют противолежащими, соседн.)

2 группа: Элементы куба (сколько вершин у куба, сколько ребер, свойства ребер куба,

                                            сколько диагоналей у куба)

3 группа: Поверхность куба (из чего она состоит, как найти площадь поверхности куба

4 группа: Измерения куба (какие измерения у куба, свойство измерений, как вычи

                слить объем куба).

                                                                 ИЛИ

Прием «Верные, неверные утверждения» (учитель зачитывает утверждения, дети

                                                                         выясняют истинность).

Гранями куба являются прямоугольники.

Все грани куба равны.

Куб имеет 6 граней.

У куба 4 вершины.

Грани, не имеющие общие вершины, называют противоположными.

У куба 16 ребер.

У куба все ребра равны.

Грани, имеющие общую сторону, называют соседними.

У куба  бесконечно много диагоналей.

Поверхность куба состоит из пяти квадратов.

Чтобы найти площадь поверхности куба, надо сложить все квадраты.

Куб имеет три измерения.
Эти измерения разные по величине.

Чтобы вычислить объем куба, надо длину умножить на ширину, и умножить на высоту.  

Диагонали куба не пересекаются.
Куб – это геометрическая фигура.

Вокруг нас находятся множество предметов и объектов, имеющих форму куба.

7. Домашнее задание.

Прием «Свободное письмо» по группам.
1 группа – реклама куба.

2 группа – письмо кому-либо от имени нашего героя.

3 группа – заметка в школьную газету.

4 группа – сделать книжку-раскладушку.

     8.   Подведение итогов.

